26.03.2012 Cours 18-4 : Encheres de controle et Exercices 12
Encheres : Quelle est votre enchere en S, avec les mains suivantes ?
Tous Vulnérables 1) RD965 2) ARV63 3) A10742 4) ADV95
Donneur Sud D876 RDV2 RDS3 DV93
1l§ O 21%1 E A5 94 D5 RS
c. . RS A5 R3 A2
AT - 4K -
9 14H 18H 14H 17H
Réponses 4P 4SA . 4C: 5P:

J’ai tout dit et je n’ai pas
le contrdle C
Tu peux toujours

continuer si tu es fort avec

le controle C.
Note : 4SA est interdit
sans le controle C.

J’ai le controle C,
mais je ne suis pas

Proposition de chelem
si contrdle C :

J’ai le contrdle C et je
prends le capitanat.

assez fort pour —>6C avec AC ou

prendre I’initiative de | chicane

proposer le chelem. —>6P avec RC ou
singleton

EXERCICE d’ ENTAME 1 : trouver la bonne d’entame, vous étes en Ouest.

S ONE |a V92 N *4'" forcing.
IT, -,1K,-, |« RI1073 O E
1C, - ,1P*, -, | ¢ D82 S L’entame 2P s’impose.
1SA,- ,3SA,- % VI0 (si possible, ne pas entamer dans V10, qui constitue une force)
EXERCICE 2 :
S ON E |a 83 N L’entame 6C s’impose, car on n’a pas de reprises.
2SA,-,3SA,- | v AR962 O E| | On peut envisager les C, 3/2/3 et une reprise chez le partenaire.
¢ 109 S (AC interdit, car on n’a pas de reprises et le partenaire peut
% 7642 n’avoir que 2 ou 3 C)
EXERCICE 3 :
S ON E | a9 N * S a siirement AD.. a C-> il faut entamer neutre et attendre que
2C, X ,-, | v RV109644O E le partenaire joue C.
3SA*,-, -,- | ¢ R8 S 9T (« top of nothing ») préférable a 7T qui suggere plutot un
% 973 honneur 3™,
EXERCICE 4 :
S ON E |a AIO * Na ST et pas 2P.
IP,-,1SA,-, | » DVI0 O E L’entame DC est la facilité, mais il vaut mieux entamer Atout—>
2T, -, -* - | & V963 2T, qui ne donne rien et permet de voir le mort.
& D862
EXERCICE 5 :
S O N E | a AV8642 N 2T, indiquant la parité dans la couleur du partenaire, est une
1C, 1P, 2C,-, | v 10 O E| |entame correcte.
- ,X ,- 3T, | ¢ A5 S L’entame AP est plus agressive, car E a vraisemblablement
3C, - ,-,- « D82 singleton ou chicane a P = suite 2P coupé, en demandant le
retour K.
EXERCICE 6 :
S O N E a D62 N *Le contre interdit ’entame P, qui aurait été faite
1T, 4P, v 83 O E| | naturellement en I’absence de contre. 1l signifie :
5C, 5P,6C, X* ¢ 1098 S J’ai quelque chose qui justifie le contre, a T ou a K.
% 10764 Avec 4T dans la couleur de I’ouvreur, il faut penser a la coupe
a T-> entame 6T.




Cours 18-4 2/2
DONNE 1
& AR1054 Donneur:N
v RD7 Vuln: P * 15-17H avec 5P.
¢ V5 SUD OUEST NORD EST
& A95 1P -
a 762 N |4 D1084 2K - 2SA* -
v 10854 O ElY AV63 3T - 3SA -
¢ D107 S ¢ 643
% D76 %53
a9 Entame: 6%
v 9AzR982 Jouer T en partant du V pour protéger son arrét C
¢
& RV1082
DONNE 2
a AV973 Donneur:E
v 83 Vuln:  N/S
¢ 1064 SUD OUEST NORD EST
% V43 1C
a 64 N |4 RD8 1SA 3SA
v 102 O El ¥ ARD64
¢ R732 S ¢ V85
% A8652 % R10
a 1052 Entame: 76
v V975 En main a C Sud rejoue P et N laisse passer pour
¢ AD9 conserver la communication ce flanc ne laisse
% D97 aucune chance a Ouest—> -1
DONNE 3
a RV743 Donneur:S *11 faut profiter du contre pour donner un
v R9 Vuln:  E/O maximum de précisions au partenaire:
s A6 SUD O N
o 1085 % D843 a6 )18‘(2 42“(_,: X _Passe> pas fitté
v 10654 N v ADVS2 - 2P - fitté et ’entame ne me dérange pas.
o 1082 O S E ¢ 9743 - XX - fitté, mais I’entame C me dérange.
% R72 & 1095
AD92
: 73 Entame: Dv
+ RDV5 Joué de la bonne main c’est le top 480.
& AV6 (Remarque : les 6 ne se font pas sur entame AC)
DONNE 4
a A954 Donneur:O
vb6 Vuln: T
¢ 108652 SUD OUEST NORD EST
% D108 1T 1C
a RV108 N |4 D7 1P 2K
v AV3 O El¥ RD9852 2C 4C
¢ 974 S ¢ DV3
% RV3 & A6
a 632 Entame: Av ¢ &
v 1074 Avec AR sec entamer du R Nord fournit le
¢ AR 10 en préférentiel, reprise a P.
% 97542

La suite est limpide—> un de chute




